Конспект открытой НОД по финансовой грамотности во второй младшей группе «Поможем Хрюше поздравить Степашку с днём рождения».
Цель: формирование элементарных представлений о финансовой грамотности
Задачи:
Образовательные: формировать элементарные представления о понятии монета, кошелек, деньги, продавец, покупки, магазин.

Развивающие: развивать зрительную память, мелкую моторику

Воспитательные: воспитывать бережное отношение к деньгам, доброжелательное отношение друг к другу, трудолюбие
Материал: игрушка би-ба-бо «Хрюша», ширма, «Монеты и купюры красного, жёлтого, синего цветов, предметные картинки: молоко, сахар, яйца, мука, сметана, часы, скакалка, воздушный шарик,  атрибуты для с/р игры «Магазин»,  кошелёк для монет, игрушечный торт.
Ход занятия
I Вводная часть
Дети с воспитателем заходят в зал, встают полукругом.

Воспитатель. Ребята, к нам пришли гости. Давайте все вместе  поздороваемся. 
    Скажем : «Здравствуйте» друг другу.

Нам здороваться ни лень:

Всем «Привет» и «Добрый день!»

Если каждый улыбнется –

Утро доброе начнется.

- Доброе утро!

Проблемная ситуация  (с использованием игрушки би-ба-бо, из передачи «Спокойной ночи малыши»)
Из-за ширмы появляется Хрюша, здоровается и тяжело вздыхает.
Воспитатель: И тебе здравствуй, Хрюша. Почему ты такой грустный?

-Хрюша: меня Степашка пригласил на день рождения, а я потерял кошелёк с деньгами и теперь не могу купить подарок.
Воспитатель: А где ты мог его потерять? Где ты был?
-Я к ребятам в сад ходил,
Кошелёк свой обранил.

Воспитатель: Ребята, мне очень жалко Хрюшу, а вам? 
Воспитатель: Давайте поможем ему найти кошелёк, а Хрюша пойдёт с нами и будет нам помогать (воспитатель одевает перчатку на свою левую руку)
I Основная часть
 (Дети идут по дорожке друг за другом, подходят к игрушкам, под ними разбросаны «деньги» круги – монеты, прямоугольники – купюры разных цветов. На дорожке лежит пустой кошелёк. Дети находят кошелёк, открывают, убеждаются, что он пустой.
Воспитатель. Ребята, наверное, когда кошелёк выпал, он раскрылся и из него вылетели все деньги. Нужно их собрать. 
Игра «Собери деньги». Воспитатель. Давайте вспомним.
-Монеты какие по форме? 

-Круглые.

-Купюры какие по форме? 

- Прямоугольные?

Играет музыка.

Дети собирают деньги на два подноса: в один – монеты, в другой  - купюры.
Воспитатель обращается к Хрюше.  Хрюша, посмотри, правильно ли ребята выполнили задание? (Хрюша проверяет)
Воспитатель. Если всё правильно, то соберём деньги в кошелёк, чтобы они опять не разлетелись. 

Вот Хрюша твой кошелёк с деньгами, возьми.

Хрюша (воспитатель озвучивает героя). Спасибо вам ребята, вы настоящие помощники. Какой же подарок мне купить?

Воспитатель. Хрюша, самый лучший подарок, это подарок сделанный своими руками. Ребята, что можно сделать своими руками и подарить Степашке? 

Дети предлагают разные варианты, если не прозвучит слово торт, то воспитатель сам предлагает.
Хрюша. Но я не умею печь торт.

Воспитатель. А мы с ребятами с удовольствием тебе поможем. Правда, ребята?
Воспитатель: Просто так торт не испечь, нам нужен рецепт и у меня есть подходящий (воспитатель высыпает карточка на стол, среди них есть лишние предметы).
Карточки перепутались. Помогите мне, ребята, отобрать нужные для торта. 

Дидактическая игра « Что нужно для торта?»

-Что у нас осталось?

Дети: Воздушный шарик, скакалка, часы. 
Воспитатель. Итак, давайте посмотрим, какие продукты нам нужны, чтобы испечь вкусный торт.

Где мы их можем взять?

Дети.  Купить в магазине.

Воспитатель. Тогда отправляемся в продуктовый магазин.

Динамическая пауза :
Дружно, весело шагаем (марш)
В магазин мы попадаем (руки вперёд)

Там корзиночку берём (наклоняемся)

И в корзиночку кладём:
Молоко, сметана, яйца,
Сахар и мука.

Вот такие нам продукты

Нужны для торта
Всё, что вместе мы решим (хлопки)
Покупаем (потереть ладони друг о друга), 

Не спешим (грозим пальцем)
С/р игра «Магазин»

Воспитатель:  Ребята, мы пришли в продуктовый магазин, как называется человек, который продает товары?

Дети: Продавец!  (За кассой сидит Ульяна)

Воспитатель: Давайте с ним поздороваемся.

Продавец:  Что вы хотите купить?

Воспитатель: Нам нужны продукты для торта.
Продавец. Выбирайте.
Воспитатель: Ребята, нам нужны молоко, сметана, яйца, сахар и мука. Давайте посмотрим, есть такие продукты.
Воспитатель: Сколько стоят  яйца?

Дети. Жёлтая монета.

Воспитатель. Рита, возьми из кошелька жёлтую монету и купи яйца.

Воспитатель: Сколько стоит  мука?
Дети: Красная купюра.

Воспитатель: Лера, возьми из кошелька красную купюру и купи муку.

Воспитатель: Сколько стоит молоко?

Дети: Жёлтая  купюра.
Воспитатель: Елисей, возьми жёлтую купюру и купи молоко.

Воспитатель: Сколько стоит сметана?

Дети: Синяя монета.

Воспитатель: Сколко стоит сахар?

Дети: Красная монета.

Воспитатель. Ульяна, возми красную монету и купи сахар.
Воспитатель: Все продукты купили? Тогда отправляемся на кухню печь торт.

По дорожке мы пойдём,

К нам на кухню попадём.

Торт в подарок испечём.

Дети  с воспитателем подходят к уголку «кухня», складывают продукты в большую кастрюлю и убирают кастрюлю в «духовку». 

Хрюша: Ребята, а как вы поздравляете в группе с днём рождения друг друга?

Дети: (если дети не отвечают, помогает воспитатель) Мы поём песню «Каравай».

Воспитатель: Давайте научим Хрюшу петь песню «Каравай»

Пока дети поют песню, помощник меняет кастрюлю на игрушечный торт.

Песня «Каравай» 1 куплет
После песни воспитатель достаёт торт. Показывает его детям  и Хрюше. 

Хрюша: Молодцы, ребята. Спасибо вам за помощь. Давайте вместе пойдём и поздравим Степашку с днём рождения.
III Заключительная часть

Воспитатель: Конечно Хрюша, мы согласны. 

Но скажи, тебе понравилось с нами трудиться?

Хрюша. Мне очень, очень понравилось?  А вам, ребята? А что вам больше всего понравилось?
